

## «Золотые» горки

Ледяной скульптор Карим Мухамадеев подумывает о том, чтобы покинуть Иркутск. "Мы делаем детей счастливыми, а про нас думают, что наживаемся на них", - говорит бессменный строитель ледяных городков на главной площади Иркутска.

Ситуация вокруг платных горок, которые соорудил скульптор, вызывает ажиотаж у многих иркутян. Наверное, многие родители, бабушки и дедушки помнят новый ледовый городок, который радовал всю зиму ребятню. Отличие "Хрустальной сказки" возле стадиона "Труд" от городка, который был на главной площади Иркутска, в том, что первый был платный. 50 рублей за вход: платишь один раз за посещение - и радуйся ледяным шедеврам и горкам хоть целый день...

В этом году руководитель проекта "Хрустальная сказка" Карим Мухамадеев отошел от традиционного строительства ледового городка и решил порадовать маленьких иркутян разнообразными горками. Пять горок расположены в разных районах столицы Приангарья: по одной - возле стадиона "Труд", РЦ "Панорама", кинотеатра "Чайка" и две - у ледокола "Ангара". Зрешище, надо сказать, привлекательное. Высокие, красочные горки возвышаются над маленьким человечком, стоящим рядом и... плачущим "Хочу кататься!". А плакать есть от чего: один скат стоит 20 рублей! Согласитесь, не все родители могут себе это позволить... Но разве малыш понимает, что кататься сколько душе угодно он не сможет? Так как он не понимает, что такая цена, по сути дела, грабеж. Хотя на пресс-конференции в начале декабря с журналистами руководитель проекта "Хрустальная сказка", заявлял, что скат будет стоить 6 - 10 рублей.

Но стоит отметить: чем больше ты катаешься, тем дешевле обходится скат. Например, пять скатов уже будут стоить 50 рублей. А приобретая хоть один билет, можно получить скидку 40%. Что и сделали мы с ребенком. Заплатив за первый скат 20 рублей, за остальные 10 скатов отдали всего на 60 рублей вместо 100.

Выходит, что Карим Темирханович не врал, говоря о 6-10 целковых. Просто немного скакавил...

Один плюс: купив билет на несколько скатов, можно посетить все горки. Интересный способ отметки ската придумали сотрудники "Хрустальной сказки": в руках у охранников имеется инструмент, похожий на дырокол. Им они пробивают дырочку за один скат.

Кстати, земли, на которых расположены "золотые" горки, находятся в частной собственности и поэтому катание платное. Если бы земля была муниципальная, то и ребятишки могли резвиться, сколько им вздумается. Теперь же придется мальчишкам и девчонкам ограничивать в удовольствии...

Конечно, платные скаты не могут не возмущать родителей.

А что думает сам ледяной скульптор по этому поводу, мы решили выяснить у него.

"Когда вы покупаете билет и катаетесь с горки, вас обслуживает кассир и охранник, - говорит Карим Мухамадеев. - Кроме того, на горке стоит человек, который помогает сесть ребенку на ледяную, а внизу горки, при большом количестве народа, стоит еще один сотрудник, который смотрит за порядком, чтобы не толкнули и не обидели малыша. Кстати, печать билетов тоже стоит денег. К тому же, каждый человек, катаящийся с горки, застрахован от несчастного случая, который, не дай бог, может произойти во время спуска...". И это не единственное, что заложено в стоимость билета. Ребенок, а также молодежь и все желающие катаются не в тишине. Все время работы горок звучит музыка, чтобы было веселее. А по вечерам горки освещаются разноцветными лампочками. Естественно, происходит траты денег на электричество...

"Ледяные горки я строю на собственные средства, для чего взял кредит в банке, - отмечает Карим Мухамадеев. - Мне нужно как-то оправдать вложение средств и вернуть кредит. Согласитесь со мной, что в хороших павильончиках товары продаются дороже, чем такой же ассортимент на Шанхайке. Люди согласны платить за сервис обслуживания в павильонах, за тепло, за комфорт в магазинах. Так почему бы не платить за то, что я создаю? Ведь это тоже своего рода товар. Например, можно прокатиться с обычновенной природной горки. А вдруг что-нибудь случиться, кто будет отвечать? Сам! Света нет, музыки нет... И

удовольствия особого нет. Горка как горка... А наши горки созданы с душою, теплотой и сервис соответствующий, и страховка, почему люди этого понять не хотят?".

"Мы с моими скульпторами планировали, что откроем для посетителей пять горок, - продолжает Карим Темирханович, - но у нас это не получается. Работать нам не дают, вандалы то горки ломают, то ледяные фигуры. Видимо, людям не нравится наше творчество, наше искусство. К тому же, с чиновниками мы не можем найти общий язык. Скульпторы ваяют свои произведения в очень тяжелой эмоциональной обстановке. Каждое утро я их убеждаю, что мы должны продолжать свою работу, что мы должны выстоять! Мы уже отстаем по графику на полторы недели и, естественно, несем убытки. Я уже думаю, что из имущества будем закладывать, чтобы рассчитаться с кредитом...", - горько размышляет руководитель проекта "Хрустальная сказка".

"Я теперь подумываю о том, что в следующем году ничего ваять изо льда в Иркутске не буду. Размышляю над тем, чтобы украшать другие города России. Мой творческий коллектив зовут в Великий Устюг, Москву, Сочи, Абхазию. Мы найдем те места, где ценят и понимают красоту и искусство...".

Евгения Матапова  
Московский комсомолец в Приангарье

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 3028 28.12.2007, 02:24 285

URL: <https://babr24.com/?ADE=42290> Bytes: 5247 / 5228 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта